结对共建推进会上"处处是惊喜"

-淮北市总工会第四批结对共建活动侧记

"约个时间,咱们来一场技能比武吧,让司机师 傅们在一起切磋切磋,也算是丰富一下他们的业务

"行,到时候就在我们传化举办,我们有的是场 地。我们二三百号司机要是听到有技能比武,肯定 都挤着要参加,还怕你不成!顺道也让你们参观参 观我们的司机之家,这两年打造得可漂亮了!"

这一幕劲爆的对话,发生在日前淮北市结对共 建(五团)推进会现场自由交流环节。淮北市汽车运 输有限责任公司工会主席、市货运物流行业工会联 合会主席李先进和淮北传化公路港物流有限公司工 会主席周民强聊得火热,他们正打算借助结对共建 活动,来一场硬碰硬的"较量"。

2014年,为加强非公企业工会规范化建设,推动 国有企业工会在深化改革过程中创新发展,进一步 提升全市工会整体工作水平,淮北市总工会组织开 展了国有企业、非公企业工会结对共建活动。近年 来,先后组织4批共120对获得市级以上模范职工之 家称号的国有企业工会和具有一定工会工作基础的 规模以上非公企业工会进行了结对共建,连点成线, 连线成片,推动形成结对集群的辐射效应,吸引越来 越多的工会组织加入结对共建行列。

近年来,淮北市总工会持续创新结对形式,拓 展共建内涵,不断拓宽基层工会组织建设新路子, 做实做新国有带非公、先进带落后、大带小工会组 织建设新模式。坚持党建带工建,围绕加强工会组 织建设、维护职工合法权益、促进企业和谐发展、 联手共建职工之家开展六项活动,不断提高工会组 织服务能力和服务水平,推动党建带工建工作取得 新发展。

今年,淮北市总工会创新采用的"5+1+2+n"的 组团结对模式,即按照地域相邻、行业相近、产业关 联、互利共赢的原则,将结对企业划分为5个团,每个 团由1名市总工会班子成员任团长,明确1家县区和 1家国有大型企业工会作为牵头单位,带领本团n家 国有和非公企业工会共同组织开展结对共建活动。 选派20名党员干部到部分结对共建企业挂任工会第 一副主席,推动结对共建工作向纵深发展。在实现 组织共建,队伍共建,制度共建,资源共享,活动联办, 工作互促的同时,使共建成果更大范围覆盖到结对 企业,为企业持续发展提供有力支撑。

"这已经是我们巨成化工工会和祁东煤矿工会 结对的第7个年头了,自从2014年11月20日与祁东 煤矿签订结对共建协议以来,我们两家经常组织交 流学习,加深了双方的感情,现在就像一家人一样。" 在淮北市结对共建(二团)推进会上,安徽巨成精细 化工有限公司工会主席饶晓明激动地说。

"正是借着市总工会的结对共建活动,我们才有 机会来国有大企业现场学习党建和班组建设先进经 验。等几天,我得组织我们公司工会干部专程来淮 选厂学习学习。"在全市结对共建(一团)推进会现场 观摩环节,非公企业淮北市蓝宇精洗煤有限公司工 会主席朱精武难掩心中的惊喜之情,他说淮北选煤 厂给他留下的印象"处处是惊喜,处处可复制",学习 之后大家铆足了干劲。

"今年的结对形式有创意,2家牵头单位带着 我们一起搞活动,我们心里更加有底儿了!"淮北 市盐业有限公司工会副主席吴佩对结对共建充满

依托结对共建活动,淮北市总工会着力推动货 车司机、商场信息员等新业态就业群体入会和服务 工作,不断创新活动联办新实践,组织开展劳动竞 赛、技能比武、名师带徒、班组建设等活动,并做好新 业态就业群体推优入党工作,进一步优化党员队伍 结构,夯实党在基层的组织基础,为新业态就业群体 注入新动力、激发新活力。 (刘晴)

日前,由蒙城县委

红

无为市 首届[五 飘 Ti

志向引领人生 奋斗铸就精彩

她叫张伶柯,出生于1973 年,是一名普普通通的农村妇 女。身残志不残,2017年,她 主动大胆地承包了家乡原无 为县赫店镇宏林村传统木榨 油厂。几年来,她一边照顾七 十多岁患有糖尿病和高血压 的婆婆,一边克服资金不足、 厂房年久失修、家庭负担重等 困难,将一个濒临倒闭的传统 木榨油厂,发展成为年产值约 500万元的产业化龙头企业, 产品销往全国各地,带动200 多户贫困户走向富裕之路,使 传统非遗产业熠熠生辉。

身残志坚 盘活家乡油厂

小时候,家里姐妹多,加 之家庭贫困,读完初中后,她 便放弃了学业。失学的那天, 她哭了一个上午。后来,在父 母的安排下,来到了一家乡镇 企业食品加工厂工作。

工作中,她不仅兼职做会 计,还像男人一样扛麦包、搬 面粉,每天累得汗流浃背。由 于长期劳累,她患上了腰椎滑 脱。在安徽医科大学附属医 院做完手术后,主治医师再三 叮嘱说:"记住,终身不能弯 腰,更不能做体力活。"她成为 一个残疾人,行动受限。

此后,她赋闲在家,但心 始终闲不住。2012年至2015 年,她自学了经济管理学大专课程。

2017年,家乡赫店镇宏林村附近的一家传统木榨 油厂由于效益不好,转包时无人问津。这时,她主动站

出来,将该厂承包了下来。 改进、新添桐木榨设备,各工种人员重新培训,申 请安全生产许可证,重新设计产品包装,加大推销、发 展电商、扩大市场……接手油厂后,她没昼没夜钻研,

大刀阔斧改革,不停地忙碌着…… 儿子心疼她,说:"要注意自己身体和腰。"她总是 笑着回复儿子,忙点更充实。

功夫不负苦心人,当年年底,企业就有了起色。到 2020年,企业年产值由2017年不到50万元,增长到 2020年近500万元。

企业先后被评为无为市示范级家庭农场、特色农 产品生产基地、芜湖市产业化龙头企业,产品被评为国 家级扶贫特色农产品。她本人也先后被评为无为市十 佳巾帼创业之星、无为市领头雁创业之星。2021年,她 光荣地获得无为市首届"五一劳动奖章"。

坚守"木榨"工艺 守护非遗文化

传统手工木榨油虽然工艺复杂、费时费力,但是油 品纯度高、香味浓,可以长久储藏不变质。为守护非遗 文化,她决心把该企业传统手工木榨油一直延续下来。 为了传承这一传统工艺,她多方寻找信息,修复完

善木榨设备。 她和丈夫三次到皖南寻找木榨老师傅。那是一个

夏天,她冒着酷暑,沿着泾县的山路,从一个老油坊到 另一个老油坊,用诚心感动了一位皖南80多岁的老师 傅。把老师傅请到厂里,她像对待家中亲人一样细心 照顾他。安排专人学习传统技艺,并成功将自己的两 位小叔子培养成为非遗传承人。

她在产品种植源头上狠加控制,生产过程中不添加 任何添加剂。由于油品质量得到保证,产品供不应求。

现在,该厂有百年木榨设备3台。先后获评无为 市、芜湖市非物质文化遗产,菜籽木榨油加工设备获国 家级专利。

她知道,非遗技艺只有与现代生活相融合,才能得 以传承发展。为了让更多的人了解传统手工木榨油,她 制作宣传片,组织现场参观,聘请专业人员在企业围墙 上绘制大幅彩绘,在产品包装上增加传统手工木榨油图

劳模工匠 的世界



片,用通俗的方式让群众看得见、有所感,感受非遗文 化。让传统油香飘向千家万户,让非遗真正走进群众。

乐于助人 关心困难群众

她的父亲是位拥有50多年党龄的中共党员,还曾 获得全国劳动模范荣誉称号。在父亲的影响下,她在 企业获得发展的同时,一直乐于助人、关心困难群众。

实施订单农业,帮助贫困户增收。她与近邻种植贫 困户签订绿色无公害菜籽、芝麻收购协议,以点带片增 加种植,带动200多户贫困户种植菜籽、芝麻,帮助种植 贫困户实现增收。对于贫困户,她都是"高买低卖"—— 高价收购他们的菜籽等农副产品,低价销售商品。

长期为残疾低保户捐款捐物,为水滴筹平台10余 位生大病患者捐款。为困难老人赵开权、谢业伏提供 务工、住所等帮助,两位老人已在企业工作4年多,提 高了他们的生活质量和幸福指数。今年2月份,当得 知附近一位贫困村民患癌症后,她便带了红包和礼物 去看望,当场转账5000元资助他上高一的儿子,并承 诺每年都资助孩子学费,直到孩子走上工作岗位。

为方便群众特别是留守老人购物,她设立了农村 电商服务点,实现"线上"与"线下"相结合、"网货下乡" 和"农产品进城"的双向流通功能,帮助附近群众网上 买卖生活用品和农产品,还经常帮留守老人看病买药, 获得当地群众一致好评。

主动承担社会责任,积极为社会贡献一份力量。 2017年5月份,扶贫工作组驻村帮扶。她主动自费改 造了房间,添置了家居,准备了生活用品,购置了空调 和洗衣机,为扶贫工作组提供了食宿便利。

2020年特大洪水期间,她捐赠防汛编织袋2万余 条以及面粉、大米、蔬菜等物资。腾出厂房,为防汛人 员提供住所和生活保障。新冠肺炎疫情期间,为群众 发放口罩1000多只。

近年来,她累计捐款捐物达几万元。以实际行动, 履行了一个先进模范应有的社会责任。

六安市总工会

聆听劳模故事 学习劳模精神

本报讯 "自来水管道维修是最平凡、最 脏、最累而又最不起眼的工作。25年里,他不 分白天黑夜,随叫随到,修复多少大管道、坏龙 头、小阀门,师傅记不清。但他能数得清,服务 30多万用户和上百条纵横交错的主管道……" 宣讲团成员岳岳这样描述着她的师傅凃建国。

6月20日,由六安市总工会、六安市城管 局主办,六安市自来水公司承办的"全国五一 劳动奖章"获得者凃建国先进事迹宣讲报告会 拉开大幕,城管系统广大干部职工现场聆听新 时代奋斗者的感人故事。

报告会现场,宣讲团五位同志用生动的事 例、平实的语言、真挚的情感,分享了市城管系 统"全国劳动五一奖章"获得者凃建国创新工 作方式方法、深耕供水一线、服务干家万户的 感人事迹,宣讲报告感人至深、催人奋进,让广 大干部职工受到了一次心灵震撼和思想洗礼。

据了解,这是六安市总工会举办的"跟着 劳模去创新"系列活动之一。今年以来,六安 市总工会紧紧围绕"十四五"规划目标任务,充 分发挥劳模工匠在创新创造中的示范引领作 用,加强统筹协调,创新工作举措,努力完成 "五个十"目标,即举办十场劳模创新大讲堂、 组织劳模结对帮助十家非公企业技术创新、培 育十项劳模重点创新项目、打造十个劳模创新 示范平台、实施十名劳模名师带高徒计划。

(沈春)

芜湖市总工会

第八批选派干部到村任职

本报讯 近日,芜湖市人大常委会副主任、市总工会 主席董萍率市总班子成员,送第八批选派干部孙克强到无 为市无城镇七里村任职。

在无城镇七里村,董萍一行认真听取了七里村两委关 于七里村发展情况和乡村振兴设想,以及第七批选派干部 工作成效的汇报。孙克强表示将珍惜学习锻炼机会,迅速 进入工作角色,切实履行工作职责,为乡村振兴贡献力量。

市总工会要求,第七批选派干部和第八批选派干部一 周内完成工作交接,确保扶贫工作和乡村振兴工作有效衔 接,并对第八批选派干部提出了具体要求:要提高政治站 位,找准定位,把握角色,积极与七里村"两委"同心协力共 同抓好村党组织建设和乡村振兴衔接等重点工作落实;要 加强理论学习,努力提高做好七里村工作的业务水平,在 巩固拓展脱贫攻坚成果、实施乡村振兴中经风雨、见世面, 壮筋骨、长才干;要深入调查研究,尽快熟悉情况,在七里 村基础设施建设、乡村文化建设、产业项目发展等方面谋 新路、出实招、见实效。

市总工会将持续关心关注选派工作,积极做好各项保 障和支持,切实让选派干部踏实驻村、安心驻村、扎实工 作、做出成效。

铜陵市总工会

召开驻村工作队员交接座谈会

本报讯 6月18日,铜陵市总工会驻村工作队员交接 轮换座谈会在枞阳县金社镇杨市村召开,新选派驻村帮扶 干部与上一轮驻村帮扶干部进行交接。市总工会党组书 记、副主席刘亚平主持会议并讲话。

会上,圆满完成扶贫任务即将返回单位的上一轮驻村 帮扶干部杨市村驻村工作队长施献春、副队长周官生,秀 山村驻村第一书记徐峻嵩分别交流了驻村扶贫工作体会, 深情表达了对所驻村的深厚感情和美好祝愿,向新选派驻 村干部分享了工作经验,提出了中肯建议。新任驻村干部 鲁盛庆、王海清、程曦先后发言,表示将以坚定的信心和饱 满的热情,全身心投入到驻村工作中,不负重托,不辱使 命,交出一份满意的答卷。金社镇和杨市村系统回顾和总 结了近几年脱贫攻坚工作取得的成效,十分感谢老队员和 市、县两级总工会对金社镇的付出和贡献,并研究讨论了 下一步乡村振兴的重点工作和任务。

市总领导对新老队员积极响应组织号召投身脱贫攻 坚和乡村振兴表示感谢,要求新驻村的工作队员要切实增 强责任感和使命感,迅速转换角色,主动融入杨市村这个 大家庭,了解村情民意,明确工作任务,接好棒、履好职,确 保驻村帮扶工作连续平稳向前发展。并表示,市总工会将 一如既往认真履行好帮扶责任,坚持帮扶力度不减、继续 为群众办实事办好事,在助力实现乡村振兴过程中发挥更 加积极有效的作用。

会后,刘亚平一行还分别深入金社镇秀山村和杨市 村,走访慰问老党员和生活困难党员,为他们送去党和政 府的关怀与温暖。 (刘爱侠)

淮南市总工会

观影学党史重温峥嵘岁月

本报讯 日前,淮南市总工会联合大唐洛河发电厂开 展"看电影 学党史"——庆祝中国共产党成立100周年优 秀影片主题展映活动,组织广大职工群众集中观影,进一 步激发职工群众的爱国主义情怀,引导职工群众树立正确 的党史观。截至目前,淮南市各级工会组织观影活动100 余场次,8500余名职工群众通过最直观的方式,对党史有 了更深的了解。

当晚观影活动在洛河发电厂职工俱乐部门前广场进 行,市总工会与洛河发电厂带来了影片《金刚川》。影片讲 述了在抗美援朝最后时期,在敌我实力悬殊的情况下,中 国人民志愿军用血肉之躯一次次修补敌人轰炸下的金刚 川木桥的场面。观影中,全场安静肃穆,秩序井然。

观影活动结束后,大家纷纷表示,在今后的学习和 工作中,要以革命先烈为榜样,知史明史,立足岗位、笃 行实干。

据了解,此次活动是按照省委宣传部、省总工会等安 排部署,旨在庆祝中国共产党成立100周年,展示党的百 年光辉历程和伟大功绩,推动党史学习教育深入群众、深 入基层、深入人心。 (朱翔 本报记者 魏如冰)

合肥高新区 首场劳动技能竞赛落幕

本报讯 日前,由合肥高新区总工会主办,安徽省软 件评测中心、合肥数字经济支撑技术公共服务平台联合承 办的合肥高新区第一届软件测试技能大赛成功举办。

依托软件行业的发展,软件质量保障显得尤为重要。 此次大赛是高新区、也是合肥市举办的第一届软件测试行 业领域的技能竞赛,吸引了包括科大讯飞、科大国创、安徽 华米等在内的众多企业、职工参与,报名人数达百余人。

比赛围绕软件测试应用领域类的先进技术及应用,分 为理论赛和上机实操测试两场。一方面需要参赛选手有 扎实的理论功底做支撑,另一方面要求选手具备理论联系 实际的转化能力,考察选手面向应用的技能和素质。包括 对实际问题的综合分析能力,对测试用例、测试方法的设 计能力,对软件测试相关技术的掌握程度以及测试工具操 作的熟练程度等内容。经过一天的激烈角逐,最终,6名选 手脱颖而出,斩获大赛一二三等奖。 (李晶晶)